

高山在全市上半年经济运行分析会上指出

解放思想 大干快上 创造新沂发展“加速度”

本报讯(记者 王莹莹)7月14日,我市召开上半年经济运行分析会,总结去泰州、江阴、昆山、海安、阜宁五地考察的学习收获,动员全市各级各部门解放思想、对标找差,咬定目标、大干快上,推动全市经济工作再上新台阶。高山、陈莹清、贾泉浦、郑彦芳、杨远朝、孙秀云、王君迎等市委班子领导出席会议。

今年以来,我市牢牢把握招商引资和项目建设生命线,加快产业结构调整、经济转型升级步伐,全市高质量发展取得初步成效,支撑高质量发展的因素不断增多,部分体现高质量发展的指标趋好,企业转型升级加快,高新企业产值占比不断提升,新动能稳步成长,平台经济加速发展,外资外贸持续增强,全市市经济保持平稳运行。

在听取各部门汇报后,市委书记高山对全市经济运行情况给予肯定,他指出,当前全市上下要以解放思想行动为指引,找准高质量发展的切入点,要深入学习外地谋划发展的经验、解放思想的程度、专注产业发展的深度、狠抓落实的力度,创造新沂发展的“加速度”。

高山指出,要找推撬动全局工作的发力点。在具体工作中,正确处理环境保护和经济发展的关系,厘定发展理念,坚守生态底线,对标中央环保督察“回头看”反馈问题整改,着力推进“263”专项行动,牢牢抓住转变发展的主攻方向,从产业定位、产业结构、产品结构等方面破除传统观念、习惯做法的负面影响。要抓紧抓实实体经济“基本盘”,强化经济运行监测,全力服务企业发展。要抓紧抓实招商引进“牛鼻子”,主动出击重大项目,千方百计扩大项目来源渠道。要抓紧抓实项目建设“生命线”,紧扣合同履约率、资金到位率、项目开工率、竣工投产率,落实推进措施,抢抓时序进度。高山强调,要找准保障加快发展的制约点。全市各级领导干部要不怕困难、不畏责任、勇挑重担,以积极向上的工作激情,创新工作方式方法,坚决贯彻好市委、市政府的决策部署,确保政令畅通,令行禁止,确保完成各项目标任务。

就做好会议精神传达,市委副书记、市长陈莹清要求,各级领导干部要不断提高思想境界,充分运用市场化思维,持续优化发展环境,释放企业发展活力,加快科技创新、人才引进,加大龙头企业招商,科学谋划全局工作,努力将学习成果转化为发展动力。要践行新发展理念,按照生态优先、绿色发展的思维谋划经济工作,强化落实,确保完成全年任务。要强化作风建设,各级领导干部要带着激情干事业,带着拼劲谋发展,带着韧劲解难题,形成你追我赶、奋发向上的干事创业氛围,确保年底考核进入徐州市第一方阵。

我市召开 创建全国文明城市工作推进会

本报讯(记者 王莹莹)7月13日,我市召开创建全国文明城市工作推进会,部署近期全国文明城市暗访测评及相关工作。市委常委、宣传部长孙秀云出席会议。

会议指出,今年是徐州市争创全国文明城市的开局之年,省文明委将于本月中旬组织人员对所有争创全国文明城市程度指数进行年中测评,测评主要以暗访方式,测评主体将自行深入新沂主要街道、商业大街、居民社区、公园广场、医院学校、农贸市场、背街小巷、公交车站、景区景点以及街道、乡镇、村等场所,对市民文明行为、公益广告宣传、环境卫生状况、社会公共秩序、城市管理水、公共基础设施、窗口服务质量、城乡统筹发展、城乡全域创建等进行实地观察和评价,重在考核创建工作落实情况。

会议要求,各级各部门要围绕创建工作高度重视,认真对照,进一步增强责任感、使命感和紧迫感,更加扎实有效地做好各项重点工作,确保本次测评取得好成绩。全市上下要牢固树立“全市一盘棋”观念,齐抓共管,密切配合,形成强大的工作合力。市委宣传部分,要围绕创建文明城市工作的重点、难点问题,倒排时间节点,专项跟踪督查,限时整改落实,确保各项创建工作取得良好进展。



市交通运输局： 打造全国县域“枢纽经济”发展先行区

●本报记者 陆敬雅 通讯员 李家松

近日,记者在新沂港口头作业区二期工程建设现场看到,40吨级龙门吊正在加紧安装,12000平方米的轨道式集装箱堆场也正紧张有序地施工。尽管天气炎热,但工程建设按照施工进度正在有序推进,据现场负责人介绍,目前港口前泊位箱桥设备吊装及集装箱堆场建设已进入后期安装阶段,计划于今年上半年完工,为8月底开通集装箱运输服务打下基础。

据了解,新沂港口头作业区利用岸线有利地势,将建成29个装卸泊位,拥有1800万吨的吞吐能力。近年来,新沂港加快转型发展,推动内河航运高质量发展,立足于建成淮海经济区最大的内河转型升级生态示范港,淮海经济区多式联运枢纽内河航运中心,积极推进交通运输、物流链、产业链三链深度融合,助力企业降本增效。

市交通运输局围绕构建极具优势的淮海经济区商贸物流

枢纽城市为目标,对标建设高质量、经济高质量发展、人民生活高质量、改革创新高质量发展要求,建设全国重要的县级综合交通枢纽,推进交通向物流向中心转变,不断提升群众出行的满意度和幸福感,强化交通运输转型升级的内生动能。同时,牢固树立系统化思维,不断解放思想,健全基础设施,完善多式联运体系,立足互联互通和多式联运方式,加快推进“四个枢纽”和七大园区创新融合,形成完善交通、培育产业、发展经济圈,打造全省交通运输行业转型升级“新沂样板”。

在新沂港西南方向相距20公里的新沂通用机场正在向蓝天方向求突破。作为2012年以来全国首批以通用机场命名、并获民航总局核准的通用机场,“新沂通用机场”定位为国家级通用机场,并被国家发改委、交通运输部列为消费服务类基础设施建设示范项目,机场建设有1条800米

标准跑道,同时配套滑行道、站坪、办公区、维修区、油库区和导航台等,有力补齐航空运输短板。新沂通用机场围绕聚集航空产业发展空港经济的步伐正在加快建设,并委托北京航空航天大学和中航工业规划设计院编制航空产业园发展规划,航空产业园与中航机场管理有限公司之间的合作,加快了机场飞行及运营认证,打造区域通航服务信息中心;与中航通用航空俱乐部合作,注册成立飞客(徐州)航空俱乐部公司,成为国家通用飞行网络建设6大布点之一,围绕空港经济产业链,重点发展航空消费、航空物流、航空制造等通航产业,着力构建航空特色小镇。

新沂交通区位优势明显,公路综合枢纽、铁路货运枢纽、高铁客运枢纽、区域航空枢纽“四个枢纽”加快建设,公铁水空管“五位一体”的综合交通运输体系初具雏形。围绕建设“极具实力的苏东陇海产业带第三大工业城市,极具优势的淮海经济区商贸物流枢纽城市,极具特色的淮河流域生态经济现代农业和生态旅游高地”的战略目标,新沂将通过不断强化交通基础设施建设,放大区位优势,逐步形成大交通、大枢纽、大物流、大发展交通运输发展新格局。

市交通运输局以园区为抓手,以平台为载体,通过思想理念、工作方式、经营模式“三个转变”,积极搭建公路物流园、国际铁路物流园、高铁物流园、临港产业集聚区、航空产业园、美妆电商园、快速物流园七大产业园区,推动四个枢纽与七大产业园区创新融合,带动运输链、物流链、产业链三链融合,抢抓枢纽、通道、支点和节点三大机遇,发展多式联运及综合保税物流,建设三个物流产业集聚区,构建镇村三级物流网络,打造具备多式联运物流集

散的全国性商品集散储中心,承载新沂交通从事业向产业转型,把交通区位优势转化为物流优势,产业优势,把交通枢纽优势转化为物流中心、区域中心。

“面对新沂这座全国独特的县级交通枢纽城市,新沂在顶层设计上提出打造全国县域‘枢纽经济’发展先行区的定位。我们要在转变发展理念、优化交通网络、增强发展动力、提升服务能力等方面进一步解放思想,大力发展枢纽经济,以产业强枢纽,以产业强枢纽,以产业强天下”的品牌,在抢抓优势转化上求得突破”。市交通运输局党委书记、局长黄永涛说。

目前,思想解放大讨论活动正轰轰烈烈地开展,市交通运输局通过学习研讨、自我剖析等多种方式开展,进一步破解发展困惑,理清发展思路,以思想解放推动新沂交通转型发展。



夏日的沂河,俯瞰沂河两岸,沃野千里,绿意盎然,一片生机勃勃的繁荣景象。图为在空中拍摄的沂河铁路、公路桥。(记者)

责任编辑 薛君

“俭于己”方能“正于人”

清代张其在《答周仲和书》中有这样一句话:“居官之所恃者,在廉。其所以能廉者,在俭。”意思就是说,廉洁是做官重要的依靠,而节俭又是能够保持廉洁的重要保证。

“静以修身,俭以养德。非淡泊无以明志,非宁静无以致远。”克勤克俭不仅可以降低人的物质欲望,更可修身养性,磨练意志,提升内在的道德修养。我们党的优良传统,“红米饭南瓜汤”的乐观无畏,到困难时期“勒紧裤腰带搞建设”的坚定坚持,再到如今“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”的明确要求,节俭朴素、艰苦奋斗的光荣传统既令人动容,更让人折服。

“凡不能俭于己者,必不能取于人。”《韩非子·喻老》中曾记载:晋为一国之君的魏王做了一双象牙筷子,竟让太师甚至感到恐惧。其实,居于位者的不是象牙筷子,而是其背后衍生的奢靡享乐之风。由此足见,勤俭和廉洁如同一对孪生兄弟,倘若为官之人不能“俭于己”,则可能开支变大,浪费增多,以致挥霍无度,欲壑难平,最终必然粉身碎骨。倘若为官者,当“俭于己”,则可能开支变小,浪费减少,以致廉洁奉公,俭朴无华,最终必然成为“清官”留下可乘之机,为权力寻租大开方便之门。

“官者,民之表。”廉不言贫,勤不道苦。“领导干部所处的特殊地位,决定了其言行举止具有强大的示范作用和广泛的社会影响力。干部能否勤俭节约,影响的不仅仅是个人道德修养,更关系到国家、民族、政党的兴衰存亡。历览前贤国与家,成由勤俭败由奢。无可辩驳的事实告诉我们,艰苦朴素的教育告诉我们,艰苦奋斗必须善果,骄奢淫逸必遭灭顶。”

奢者眼花脚底,一凶一吉在眼前。当前,尽管我国已经成为

为全球第二大经济体,人民生活条件持续改善,但我们绝不能忘记,千百年来,中华民族传统美德,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。“俭”不是“寒酸”,“省”是“非”“土气”。艰难困苦,玉汝于成。我们的经济越发展,越要坚持勤俭节约的光荣传统,我们的社会越进步,越要恪守艰苦朴素的政治本色。

“政者,正也。”“己不正,焉能正人。”俗话说得好:“村看村,户看户,群众看党员,党员看干部。”“廉”是从政者的本分,“俭”是为官者的德行,“好官德”才能

“育民德”,“俭于己”方能“正于人”。唯有当清正廉洁成为一种主动自觉的行为习惯,当节俭成为一种文明时尚的生活方式,我们的干部队伍才能提升拒腐防变的能力,凝聚奋发有为的活力,永葆进取不息的动力!

陶涛 / 文

